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rerseevre hívták ki 
a központi járás hat községét
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„Hazaárulásért“ bíróság elé állítják 
Roosevelt legjobb munkatársait

Amerika kiválóságainak tömeges letartóztatását készítették elő

Meg kell alakítani 
a megyei versenybizottságot

Amióta Egyek és Téglás gaz­
dái megtették az első lépéseket 
és megtörténtek az első kihívások 
a mezőgazdasági munkaverseny 
HajtÁ megyében egyre szélesebb 
rétegeket mozdít meg. Legutóbb 
Hajdúszovát és a püspökladányi 
járás tette közzé kihívását.

Az első három község és Nád­
udvar földmíves szövetkezetének 
versenybe lépése alulról jövő 
kezdeményezéseként a népből in­
dult ki, nagyszerű célokat tűztek 
maguk elé. Egyek április 30-ra, 
Téglás 25-re, Hajdúszovát pedig 
április 17-re be akarja fejezni a 
tavaszi szántást. Valamennyien 
előirányozták az ipari és kerti nö­
vények vetésterületének- igen 
nagy mértékű növelését. Bátor 
kezdeményezés! Hibája azonban a 
versenynek, hogy éppen a népi 
elindulás következtébe^ szétfolyik 
Az első lendületes vállalkozás 
nem vert kellő hullámokat és alig 
mozdította meg a kihívott közsé­
gek gazdáit, sőt, sok helyt azok­
nak még csak tudomására sem ju­
tott.

A püspökladányi járásban meg­
szervezett mezőgazdasági munka- 
verseny legfőbb hibája szintén a 
kezdeményezés hiánya. Egyetlen 
új, merész népi v^aíkozásnak 
sincs nyoma benne. Hiányzik be­
lőle a hajdúszovátiak merészsége 
és derűlátása, amellyel célul mer­
ték tűzni, hogy 17-re befejezik 
a szántást. Nincs benne a téglá- 
siak szinte vakmerőségnek tekint­
hető nagyvonalúsága, amit az 
ipari növényekkel bevetett terület 
páratlan megnagyobbltásával ta­
núsítanak.

Két rányban indult el így a me­
zőgazdasági munkaverseny a me­
gyében. A egyik terv többé-ke- 
vésbbé járt utón halad, a másik 
vakmerőén nekivág a reális iehe-. 
tőségeknek és ott új utakat tár 
fel. Kétségtelenül az utóbbi az 
egészségesebb, az utóbbiban nyil­
vánul meg a nép alkotó kedve, 
merészsége és bizalma a jövőben. 
Éppen ezért az utóbbi mellé kell 
állnunk, segítségükre kell len­
nünk. y

Felmerül a^kérdes: miben lehd- 
tiin és. miben kell segítségére 
sietnünk a falvak versenyző gaz­
dáinak? Elsősorban szükséges egy 
központi szerv felállítása, amely 
számon kell, hogy tartsa a ver­
senyek mindenkori állását. Erre 
a szervre vár majd az ellneőrzés, 
a bírálat és a népszerűsítés fel­
adata is. Köz-ponti sz.ervre vár az. 
a feladat iS, hogy olyan verseny- 
főtételeket dolgozzék ki, amely­
nek alapján minden gazda és köz­
ség egyenlő esélyekkel indulhat a 
versenyben. Mindezt a nép és 
szervei elvégezni nem tudják, te­
hát szükség van a központi me­
gyei versenybizottság felállítására

Ezzel azonban nem térhetünk 
napirendre felette. Azonnal meg 
kell szervezni és azonnal műkö­
désbe kel! állítani. Tágjai közt 
helyet kell, hogy kapjanak a nö­
vénytermelés, talajművelés, állat?, 
tenyésztés, kcrtgazdálkodás, a z

A „Ce Soir“ című párisi lap 
nervy or ki tudósítójának jelentése 
szerint az amerikai igazságügymi- 
nisztérium és a hírhedt „Amerika- 
ellenes tevékenységet vizsgáló bi­
zottság“ közös akciót torv.ez Hen­
ry Wallace pártjának szétrobban- 
tására. Hogy a demokraták elleni 
üldözésnek törvényes látszatot ad­
janak, az i'gasságügyminiszténum 
„hazaárulásért" bíróság elé akarja

UFOSz, FÉKOSz. FOK cgy-egy 
szakembere, valamint az állam 
és a megyei Nemzeti Bizottság 
cgy-egy kiküldöttje. Ez a ver­
senybizottság pedig azonnal fog- 
jo* »aki «. munkáiul« és a* e*

állítani a 'pénzügyminisztérium hal 
magasrangú tisztviselőjét, akik 
Roosevelt legjobb munkatársai 
voltak és a Wallace-púrt 12 ve­
zető személyiségét,

A per tárgyalásával egyidejűleg 
a haladó szellemű amerikai szak- 
szervezeti vezetők, tudósok, írók 
és művészek tömeges letartóztat, 
sót is tervezik, hogy a keletkezet;

A szerződést szovjet-részről Molo­
tov miniszterelnök-helyettes, kül­
ügyminiszter, Mim vésziül pedig 
Peccala miniszterelnök írta alá. 
Az ünnepélyes aláírásnál szovjet 
részről Sztálin gneralisszimusz is

tett olasz, jobboldali körökben. Az 
olasz rendőrség megszállta a Svájc 
és Olaszország közötti határt, 
hogy a könyv további példányai­
nak bevitelét megakadályozza.

A budapesti rendőrség .államvé­
delmi osztálya bravúros nyomozás 
után a Nannay különítmény 
rongyos gárdistáinak titkos szer­
vezkedését leplezte le, mely a 
köztársaság megdöntésére irá­
nyult. A szgrvezkedés vezetője 
Draskóczy Lász.ó textilnagyke­
reskedő és Fodor Lajos volt föld­
birtokos voltak, akik Hajts Béla 
kispesti szállodatulajdonos lakásán 
elhatározták, hogy az országban 
lévő és a nyugatra menekült 
Rongyos Gárdistákat egy szervbe 
tömörítik és külföldi segítséggel 
a hatalmat kezükbe kaparintják. 
Tervbevették a katonaság és a 
rendőrség feletti parancsnokság 
megszervezését s valamint a par­
lament és a fontosabb középüle­
tek elfoglalását.

Draskóczy és Fodor a köztársa­

dig szétfolyó és szervezetlen ver­
senyt fogja öss2;e, irányítsa és 
népszerűsítse, hogy a verseny 
nagyszerű fellendülést hozzon

zavarban a háborús katonai klikk 
rátegye kezét a közigazgatás 
kulcspozícióira,

Svájcban újjászervezték az ame­
rikai „stratégiai hírszolgálati hi1

• vatal“ főhadiszállását. A hivatal 
hatalmas propagandahadjáratot 
folytat- több európai államban a 
szociális haladás és a demokrácia 
eszméi ellen.

Szahclavszhij és Monlpmery 
találkozása Borlinbsn

Minthogy az utóbbi időben Nyu- 
gat-Németországból Berlinen át 
számos háborús bűnös, spekuláns 
és más felforgató elem szökött át 
a szovjet övezetbe, akik veszélyez­
tették Klet-Német ország ellátását, 
másrészt fontos ipari felszerelése­
ket, árukat és nyersanyagokat 
szállítottak engedély nélkül a nyu­
gati zónákba, a szovjet hatóságok 
kénytelenek voltak a szovjet zóna 
halárán új ellenőrzési rendszert 
életbeléptetni.

Ez az ellenőrzés örömmel tul-
• töt'.e el a demokratikus közvéle­
ményt-, egyes nyugatnémetországi 
lapok azonban nagy hűhót csap­
tak a „vasfüggönyről“ és blokád­
ról fecsegtek.

Roberlson tábornok díszvacsorát 
adott a Berlinben tartózkodó 
Montgomery tábornagy tisztele­
tére, melyen Szokolovsskij tábor­
nagy is résztvett. A szovjet és 
angol katonai parancsnokok talál­
kozása. álltáimul szolgál a. szállí­
tási ügyekkel kapcsolatos hiszté­
ria megszüntetésére.

súg megdöntése utáni hatalom át­
vétele után a „tisztogató” mun­
kát vállalta magára. Nem lett 
volna újdonság ezekneje a bandi­
táknak a tisztogatás, mert már 
1938-ban Tiszaújhely és Salánk 
községekben 6 személyt meggyil­
koltak és óriási összegű értékes 
holmit raboltak el. Hajts Béla 
szintén irányító tagja lett volna 
a szervezkedésnek, 6 anyagilag is 
támogatta Gödény Pál siófoki 
tisztviselőt, akinek bünlajstromán 
Tiszaújhely körorvosának, útka- 
parójának és egy ismeretlen fér­
finek a felakasztása szerepel.

A titkos szervezkedésben részt 
vett Kovács Endre székesfővárosi 
tisztviselő is, aki .ugyancsak a 
Vannay különítmény egyik leg­
véresebb kezű gyilkosa volt, to­
vábbá Benkő Antal rajztanár, 
Géczi József pék, Iványi Géza 
MÁV tiszt, Héder István állam­
erdészeti tisztviselő, Sipka Lajos 
gépkocsivezető és F agó-Fried- 
mann Béla fuvarozó, airik Kovács 
Endre parancsnoksága alatt állot­
tak. Külön érdekessége az ügy-

Ámerikai „Gauiciicr“ 
kezelte kerüli 

a görög gazdasági élet
Az amerikai segélybizottság, az 

amerikai követség és a helyi' se­
ll ély felhasználási iga zga? ósá gok
Görögország egész területére "ki­
terjedő egységes amerikai véd­
nöki szervben való összevonásá­
nak tervei a megvalósulás útján 
vannak. Görögország egész gaz- 
dasági és pénzügyi ellenőrzése 
egyetlen igazgató kezébe került 
és ez az amerikaiak Gaultiitere- 
ként közvetlen utasításokat ad a 
görög hadseregnek és kormány­
nak.
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Bnrgonyapamamái 
leplezel! le a Gií

A gazdásági rendőrség nagy­
arányú visszaélést 'eplezett le a 
Magyar Országos Szövetkezeti 
Központnál. A burgonyaosztály 
egyik tisztviselője. Hegedűs Ist­
ván szállítóleveleket kapott, ame­
lyeket Szalóky Lambertné tiszt- 
viselőnő pecsételt le.

Hegedűs, ezekből a szállítóleve­
lekből Meszlányi László MÁV- 
mérnöknek eladott három darabot 
3900 forintért és az összegei 
megfelezte Szalókynéval. Hegedűs 
összeköttetésben állott Benárd 
Ágosttal, a hírhedt feketézővel, 
a volt fasiszta miniszter fiával, 
akinek, a közvetítésével A4 ácsai 
dózsefnének is eladott a lopott 
szállítólevelekből., A rendőrség 
őrizetbe vette Hegedűs Istvánt, 
Mácsai Józsefnét. Szalóky Lám- 
bertnét. Meszlényi Lászlót, Ke­
rekes Józsefet és Mezei Józsefet. 
A vizsgálat folyik.

zsidó származása ellenére tagja 
volt Rongyos Gárdának, sőt olyan 
sikerrel működött közre, hogy 
Draskóczyék többször kitüntették

Jeszenszky Bőhm Attila hajós­
kapitánynak az volt a feladata, 
hogy hamis okmányokkal szerez­
zen a szervezet megbizottainak. 
Horváth István volt detektív, 
Hain Péter egyik pribékje, Rak- 
sányi István volt földbirtokos, 
Porebszky Félix asztalos, Monek 
Gyula szállodai szobainas, Bocs­
kai István a két évre elitéit há­
borús bűnös, Borbás Károly a 
Prónay különítmény egyik áilo- 
másszervezője, Haklár Gyula, 
-Haklár Géza és Búkor Lajos 
szentgothárdi csempészek Kozma 
Győző nyelvtanár, Friiér Lajos 
sikkasztó tisztviselő és Horváth 
László volt Prónay különítményes 
szintén részt vettek a szervezke­
désben.

Az államvédelmi osztály hetekig 
tartó nyomozással teljesen fel­
göngyölítette a fasiszta szervez­
kedést és a köztársaság védelmé­
ből szóló törvény alapján meg in­megyénk minden gazdájának.

KOLOZSVÁRI G. LAJOS nek. h*»- Feíagó Kriedtnanw duti ellenük az eljárás.

íme a Marshall-terv:
Súlyos gazdasági helyzet Angliában
Cripps nemzetgazdasági miniszter az alsóházban beterjesztette 

a költségvetést. Beszédében leszögezte, hogy Nagybritannia gazda­
sági helyzete rendkívül súiyos és az európai segély folytán Ame­
rika már a legcsekélyebb mértékben sem járul hozzá a nehéz gaz 
dasági problémák megoldásához.Ugyanakkor több adóemelést jele 
ntett be.

Moszkvában aláírták 
a szovjet—finn szerződést

A moszkvai rádió jelentette, 
hogy a' finn és szovjet kormány' 
közül* folytatott megbeszélések 
után a Kremlben ünnepélyes kere­
tek között aláírták a szovjet-finn 
barátsági, egy üt. működési és köl­
csönös segélynyújtási egyezményt. megjelent.

Okmányokat hamisít De Gaspcrri
jelent könyv érthető - izgalmat kel-Az olasz Szakszervezeti Tanács 

rendkívüli kongresszusra hívta 
össze a Nemzeti Bizottságokat a 
szicíliai terrorhullám ellen hozan­
dó rendszabályok megvitatására.

Torinóban a rendőrség király- 
párti összeesküvést leplezett le. 
A szervezet titkos raktárában a 
fegyverek valóságos arzenáljára 
bukkantak$ A szervezet vezetője 
megszökött.

A De Gasperri-kormány szerdán 
reggel tartotta utolsó miniszterta­
nácsát a választások előtt. A ta­
nácskozások napirendjén főleg a 
választásokra hozandó karhatalmi 
intézkedések szerepelnek.

De Gaspeiri a demokratikus 
népfront elleni küzdelmében két­
ségbeesett lépésre szánta el ma­
kát, okmányokat hamisított. A ha­
misítványoknak azt kellett volna 
„leleplezniük“, hogy a belgrádi 
Kommunista Információs Iroda 
„utasítást“ adott az olasz Kom­
munista Pártnak zavargások szí­
tására.

A hamis okmányokat De 
Gaspcrri átadta Paccardí h. mir 
niszterelnöktiek,' hogy leplezze le 
a sajtó képviselői előtt. 1 A hami­
sítvány azonban olyan otromba, 
hogy Paccardí mindeddig nem 
■mert vállalkozni közzétételére.

Taylor, Truman elnök megbí­
zottja az amerikai elmük levelét 
nyújtotta át a pápának, melyet 
két nappal a választások előtt, 
április l(í-án akarnak közzétenni.

A Vatikán diplomáciai mester­
kedéseit leleplező Svájcban meg-

Felgöngyölítették a Rongyos Gárdisták 
köztársaságellenes összeesküvését
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irodalmi ankétet rendez Debrecenien 
a „Szikra“ könyvkíadóvállalat

Nem véletlen, hogy a debreceni 
. „Szikra’’ napok rendezősége Rá 
kosi elvtárs szavait választotta 
meghívójának mottójául: „Az cl 
méh then van lefektetve a mun­
kásmozgalomnak és a -szabadság- 
mozgalomnak minden tapasztalata 
Nem tudjuk egészségesen tovább­
fejleszteni fiatal népi demokrá­
ciánkat cs nem tudunk helyes 
irányba fejlődni, ha nem ismer­
jük ezt az elméletet.”

A debreceni dolgozók elméleti 
felkészülését kívánja elősegíteni 
a szombaton és vasárnap rende­
zendő, magas kultúrnívójú iro­
dalmi ankét és matiné. Szomba­
ton déltől vasárnap délig a Bika 
előtti könyvsátorban ismerked­
hetnek meg a debreceniek ■ a 
„Szikra” könyveivel. Olcsó vásár­
lási lehetőséget is biztosít ez az 
alkalom. Szombat délután fél 6

órakor pedig a Déri-múzeumban 
irodalmi ankét lesz „Demokrat! 
kus könyv” címmel« Itt felszólal 
Tamás Aladár író, a „Szikra” Rt 
igazgatója, Bölöni György és 
Illés Béla, akiket már -jól ismer 
Debrecen közönsége. A helyiek 
részéről dr. Juhász Géza és - dr 
Szabó Árpád egyetemi tanárok s 
dr. Asztalos Sándor kultúrtanács- 
nok szólnak hozzá a kérdéshez 
Az elnöklést Ménes János polgár- 
mester látja el.

Vasárnap az Arany Bika nagy 
termében ingyenes irodalmi ma­
tiné lesz. Ezen Illés Béla író, a 
Szovjet Hadsereg alezredese, 
Galánffy Lajos, a Zeneiskola 
igazgatója, Kertész Sándor szín­
művész, Seprényi Lajos, a köz­
ponti kulturcsoport vezetője és a 
hajdúhadházi gyermekváros kó­
rusa lép fel.

Ma választják meg küldötteiket
a debreceni asszonyok

Csütörtökön déluán 5 óraikor a 
/léri Múzeum előadótermében tart-
jíi.k Debrecen asszonyai közös kül­
dött választó gyűlésüket az április 
17-én Budapesten tartandó II. 
Országos Nütalálkozóra.

A gyűlés napirendje: 1. Bevezetőt 
mond özv- dr. Juhász Nagy SAndor­
ne, a». MNDSZ debreceni elnöke. 2, 
A kongresszus programját Ismerteli

Némethi József né, az MNDSZ deb­
receni titkára. 3- Felszólalnak a- 
Független Kisgazda Párt, Magyar 
Kommunista Párt, Szociáldemokrata 
Párt, Nemzeti Parasztpárt, . Szalu 
szervezeti N»bizottság és a. Reformá­
tus Nószövetség képviselői. Kérjük 
asszonytárainkat, hoigy a küldöttvá­
lasztó gyűlésen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Három rab megszökött
— kettőt már elfogtak

fi püspökladányi járás községei mcinkaversenyrs 
hívták ki a központi járás hat községét

A munkaversenyek gondola!a egyre szélesebb körökben lerjed cl. A hét elején a püspökladányi 
járás községei: Püspökladány, Nádudvar, Földes, Te tétlen, Kaba és Hajdúszovát versenyre hívták 
ki a mezőgazdasági munkák gyors és szakszerű elvégzése céljából a központi járás hat községét.

A fel tételek három pontja szerint a püspökladányi járásbeliek kötelezik magukat, hogy c hóban 
teljesen befejezik a szántást és parlagon semmi szántót nem hagynak, májusban mindent elvetnek 
vagy elültetnek és a lucernavetés területet növelni fogják.

A terv szerint jutalmat kap az a gazda, aki a legtöbb földet szántotta fel tehén vagy ló foga­
tával, valamint a legtöbbet szántó traktoros és az a járás, amely‘‘liamarabb végzi cl a szántási 
vagy a parlagból a legtöbbet szánt fel cs a legnagyobb lucerna területet veti be.

Dijakat is tűztek ki. gazdasági eszközöket, könyvtárat és vándor serleget.

Jelentette a „Néplap", hogy a 
múlt hét péntek délelőttjén iz­
galmas hajsza után a Szent Anna 
utcában kerékpártolvajt fogtak 
el, akit rendőrségi kihallgatása 
után átadtak az ügyészségnek.

Balázsi Lászlónak hívják a tol­
vajt és az ügyészségen kiderült, 
hogy sokszorosan büntetett elő­
életű. Ezért kettőzött figyelem­
mel kísérték minden lépését. Ked­
den délelőtt mégis a törvényszék­
nél dolgozó kőművesek közé ke­
veredett s egy óvatlan pillanatban 
kisétált az utcára. Kézrekeríté- 
sére megindították a nyomozást.

Egy órával később jelentették 
a fogház parancsnokságának, 
hogy a gúthi erdőben fakiterme­
lési munkán dolgozó rabok közül 
Bagoly János és Németh Antal 
hat-hat hónapra elí.télt böszörmé­
nyi lakosok szintén megszöktek 
munkahelyükről és Hajdúböször­
mény felé vették útjukat. A fog­
házparancsnok azonnal értesítette 
az ottani rendőrséget, akik teg­
nap délben úgy Bagolyt, mint 
Némethet elfogták és erős ren­
dőri készültség mellett vissza­
szállították őket a debreceni fog­
házba. Némethnek már nem ez

az első szökési kísérlete,1 mert a 
sokszorosan büntetett betörő a 
liartai fogházból, ahol több éves 
büntetését töltötte • -— szintén 
„meglépett.”

KOZELIATAS
Cukorkiosztás. A hatósági élelmiszer, 

jegy április havi 69, 70, 209. ée 210. 
az. nyomtatvány I. cukor emelvényére 
40 dg kristálycukrot, a II. cukor 
széf! vény ere pedig 50 dg kockacukrot, 
a 225. ez. csecsemő élelmiszer alapjegy 
,,Cukor" szelvényére 40 dg kristály- 
cukrot óe a,z „M,; ozelvényéro 50 dg 
kockacukrot szerezhetnek be a ftiszer- 
Idtikercskcdöknól. Az április havi 221, 
226. és 227. az. nyomtatvány közellá­
tási éleimiszerpótjegy „Cukor" szelvé­
nyére 20 dg kristálycukor szerezhető 
be. A kristálycukor hatót? ági ára 
kg-kcut 7.20 Ft, a kockacukor ható­
sági ára kg-ként 9.— Ft.

Fajegyelsiámoiás, a fa nagy- ós kú?» 
kereskedők az átvett és kiadott fa­
mennyiségről utalványokkal, illetve a 
tüzelöanyagellciiőrző lapok (fajegyek) 
ezelvényoivel pénteken délelőtt 8—14 
óráig az ügyosztály központi irodája. 
bam számoljanak el. Amennyiben e>- 
fc'zámoláei kötelezettségüknek nem 
tesznek eleget a jelzett időben nz el­
járást ellenük megindítja a közellátási 
ügyosztály.

APOLLO MOZI
Debrccenbon először!

Sárkányvár asszonya
Szcnveueiyea szerelem, titokzatos 
bűnügy-romantika drámai törté- 

nelbeti
FOsz. Walter Huston, Ceno Tierney 

Vincent Piros
Előadások hétköznapi d. u. 5, 7, 9; 
vasár, és ünnepnap d, c. 11-kor, 

d. u. 3, 5. 7, 9 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Budapestet megelőzve, Debrecenben 
először! Az első színes oowboy.film

Párbaj a Simában
Fősz; Roy Rogers, a oowboyok ki- 
rátya. Izgalmak, kalandok, zene, 

ének, szerelem!
Előadások: 3-30, 5.30, 7,30-ker.

Ahr,|i$ 8 METEOR-MOZI csütörtök
A legérdekfeszltőbb amerikai filmregény! izgalom, kaland, szerelem 

BETTE DAVIS is LUKÁCS PÁL

Őrség a Rajnán
AUßfUMM MifiAOd... ' «adások MWpafisfíiA tel 6, fel Sj

Rics István előadása 
Dcbreccufocn

A Magyar Jogászok Szabad 
Szakszervezetének rendezésében 
vasárnap . délelőtt ll órakor dr. 
Ries István igazságügyminiszter 
tart előadást a Déri-múzeum elő­
adótermében. Az igazságügymi­
niszter előadását nemcsak Debre­
ceni,un, de vidéken is élénk ér­
deklődéssel várják a jogászok. 

------- -0— ,

SZIMHAZ
RICARDO ODNOPOSOFF 

HEGEDtíESTJE
A hozzánk jutott külföldi kritikák 

csődahcccd.űtmck mondották, és ha a 
hegedűétől mindenekelőtt a virtiózitá# 
lclegzetdlállító tökcleteeeégét várjuk. 
Odnoposoff valóban, ctiodahegcdűs: gyö. 
nyöi'üen zengő, világos hangszínezetíi 
nemes ohioz hangszerén ez in te teljes 
merevségben tartott jobkbarjavai má­
kul át lan uU tisztán húzza, végig vonóját 
akkor is, ha legmagasabb, legkénye­
sebb üveghaugot kell megszólaltatnia; 
játékos, tizem fenry vesz tő könnyedséggel 
siklik át szédítő nehézségeken, noha 
egyéni ujj rend j éved külön mutatvány­
számba menő vonótechnikai fogásaival 
szándékosan súlyosbítja feladatait.

Paganini XXIV. Oapricejének hir. 
hedt, hajmeresztő balkéz pizzicatoit éa 
tized futamait ilyen tökéletesen, q egy 
ben természeted gráciával aligha ját­
szotta OduoposofE előtt hegedűs, 
talán még maga az ,,ördöngős<‘ kom­
pon is ta. sem; Do Falla—Kreisler epa- 
oyol táncát hallgatva is elfelejtjük a 
virtuóz ókitméuyck, olykor fiz in te zava­
ró hal magzatát, y egyedül a pattogó 
ritmusok vérpezsdítő hatásának enged­
hettük ál magunkat.

Természetes, hogy ennek a ritka, he­
ged üo-fenoménnek is megvannak a 
zenei kilengései: jicin egyformája ott­
honos minden rétegben Beethoven 
monumentális C-moll szonátájának 
zárt, tiszta körvonalú klasszicitása. 
Odnoposoff előadásában eröeon román, 
tikus színezetet kapott. Egyéni módon 
kivetkőz tét te a müvet ka mara^en e- 
Ht-ilueábó ie, melyet pedig a zongora- 
szólamot játszó Sitiinő Hajdú István 
igyekezett megőrizni. Beethoven szón a . 
tamuzeikája. nem alkalmaa anyag vir­
tuóz produkcióra, már pedig Odaio- 
posoff valahogyan erre pályázott, — 
jellemző, hogy szólamát kotta nélkül 
játszott,. Szóvá kell tennünk azt ie, 
hogy a máeodik tétel pizzicatoval jel­
zett három taktusát önkényesen vonó­
val szólaltatta meg.

Bogcr s?ólótzonátájában a hegedűs 
már közelebb jutott természetbe zenei 
rétegéhez, bár érzésünk ezerinfc kiseé 
olaszos derűvel és kömnyedséggel he­
lyettesi telte azt a kereső kepeied óét, 
mely annyira jellemzi a, német ro­
mantikának ezt, a késői, egyéni areélű 
mesterét. De aztán felcsillantak. Lalo 
Spanyol szimfóniájának édes, szenvedé­
lyed dallamai, a muzeikuy és hegedűs 
egyformán elemébe jutott á? meggyőző 
erővel ragadta magával hallgatóságát.

Sajnálatos, hogy Debrecenben a.z 
igazán komoly zene csak aránylag kis 
érdeklődést tud kelteni, -r- Odnoposofí 
tüneményes művészete zsúfolt termet 
i6 megérdemelt volna. (P. B.)

HETI MŰSOR;
Csütörtökön, esté fél 8 órakor: Rigó 

Jancsi.. Bemutaóbérlefc.
f,Rigó Jancsiit, az idény legnagyobb 

operetté?ikerét mutatja be csütörtökön 
a színház pompás szereposztásban 
gyönyörű kiállításban. Uj díszletek, 
ruhák etb. A benmtaó előadás iránt 
városszerte óriási az érdeklődés. (x)

>,Párbaj a Sicrrában“ címen vad­
nyugati filmtörténetet játszik ma a 
Ji^CiíAház mozi, (i)

Csempészek vagy lótolvajok?
’A gazdasági rendőrség nyomo­

zóinak feltűnt a lóvásárban há­
rom gyanúsan viselkedő férfit: 
Kolompár Károly, if j. Daróczi 
Károly bedői és Szilágyi Károly 
nagykárolyi lakosok, akik olcsó 
lovakat kínáltak eladásra. A ló 
azonban nem volt a vásárban, azt 
mondták, hogy egy Diószegi-úti 
romházlpan van és odainvitálták a 
vevőket. A rendőrnyomozók kije­
lentették, hogy meg akarják

venni a lovakat, mire együtt le­
mentek a romházhoz, ahol egy 
lipicai derest és egy fekete heréit 
lovat találtak.

Igazolásra szólították fel a fcj. 
ro/n lóárusítót, akik erre futá. 
uak eredtek. Hosszas liajsza után 
a „Meteor” mozinál fogták e| 
őket. Azt állítják, hogy a lova­
kat Romániából csempészték, de 
a gyanú az, hogy Levelekről ’lop- 
Iák,

Elnapollak a baliiiazájvánsi lermnyes tárgyalását
A közellátás érdekeit súlyosan ve­

szélyeztető bűncselekményeik miatt 
állt tegnap délelőtt a debreceni 
munkásbíróseig Eöry-tanácsa előtt 
Fekete Mihály balmazújvárosi ter­
ménykereskedő. * Azzal vádolták, 
hogy mint a .MOSZK által kijelölt 
terménykereskedő a vételi jegyekkel 
vásárolt 2783 ki’ó búzát, 72 kiló ro­
zsot, 17-415 kiló árpát, 2986 kiló 
zabot, 11.531. kiló borsót és 3281 kiló 
napraforgómagot szabadfargaJombau 
értékesítette. .

A ftitárgya-áson Fekete ’ tagadta

bűnösségét; Többek közölt előadta, 
hogy pénzért több oldalról szoron­
gatták ós őzért a, debreceni Schaffer- 
cágnok eladott száz mázsa borsót, 
amelyet később vissza akart venni, 
hogy _ hiányát fedezze. 8. Szabi 
András munkásbíró azonban bebizo­
nyította', hogy a vádlott gondatlanul 
járt el, .

Béres Fenenc balmazújvárosi bíró 
tanúvallomása után a munka »bíró­
ság újabb tanuk kihallgatását ren­
dedé el és ezért a tárgyalás folyta­
tását április 21-ére tűzte ki.

Egyesüknek a cserkészek 
az nílörőkkei

A Magyar Cserkészfiuk Szö­
vetsége tiszti gyűlésén határoza­
tot fogadott cl, amely kimondja, 
hogy az ifjúsági egység megte­
remtése új^ helyzetet teremtett a 
cserkészek ■ életében. Ezért tár­
gyalásokat indítanak az Úttörő 
Mozgatem vezetőségével, hogy 
megtalálják az utat a két mozga­
lom egyesítéséhez. Az egység ér­
dekében a Cserkészfiuk Szövet­
sége május 2-án közgyűlést tart.

A szövetség országos elnöke 
egyébként bejelentette kilépését 
a londoni Nemzetközi Cserkész­
iroda igazgatójának ,s a Nemzet­
közi Iroda és a Nemzetközi Cser­
készkonferencia tagjai sorából. 
Ezek a szervezetek közismertei! 
az angolszász imperializmus cél­
kitűzéseinek szolgálatában álla­
nak.

Őrizetbe vették 
a Haiti fogolyiroda 

sikkasztó j át
A debreceni rendőrség nehéz 

bűnügyi csoportja őrizetbe vette 
Nagy Sándor Vöröshadsereg útja 
28. szám alatti lakost, aki az 
MKP hadifogolyirodájában pénz­
kezelő volt, az irodában nemré­
giben történt betöréssel kapcso­
latban önbetörés gyanúja miatt. 
Nagy Sándor tagadja, hogy ő kö­
vette el a betörést. Azt beismerte 
hogy a 'kezelése alatt álló pénz­
ből 20—30 forintonként 1100 fo­
rintnyi összeget elvett, ezt azon­
ban, mikor a to ton nyert, vissza­
tette. A -kihallgatott tanuk sze­
rint Nagy fizetésével arányban 
nem álló költekező életmódot 
folytatott. A rendőrség kiha'iga- 
tása befejeztével átadja az állam- 
ügyészségnek.

I Magyar Állami Szénbányák R. I. közli íapszióival:
a szénbányászok példartmtató munka versenyének köszönhetően

felszabadni! a láztartási szén
Az ipar szénszükséglete a most megindult munkaversenyek foly­
tán emelkedni fog. Kívánatos tehát, hogy háztartásának téli szük­
ségletét mindenki már most fedezze. Az ipar szenigényéhek emel­

kedésével őszre — előreláthatólag — újabb korlátozásokra kerül sor.
A MASz RT. most borsodvideki és nógrádmedencei háztartási 
szeneket vagóntét.elben is — kereskedőknek és magánosoknak

egyaránt —

jesry nélkül szállít
Rendeléseket felvesz:

BUDAPEST: MASz RT. kereskedelmi főosztálya, V., Zoltán-u. 2/4. 
Telefon: 123—420. Levélcím: Budapest IV., Postafiók 135.

DEBRECEN:
Magyar Mami Szénbányák Rt. debreceni lerakató 
(fass LáiszSé cégi Városi iroda: iöröshadsereE- 
üfla (Pisc-uica) 6. szm. Telelőn: fos — Telep: 
Dglirseen-SssgyálíGSüás, Beisü-latér. Telefon; 6-55
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194» »pfttus e. r.iOT'oätSK NÉPLAP

öt autóbuszjárattal bekapcsolják
a külsőségeket 

Debrecen forgalmába
A Magyar Kommunista Párt és 

a „Néplap” végen követelte már 
a külsőségek bekapcsolását a 
városi közlekedési hálózatba. 
Mindezidéig sikerült különböző 
ürügyekkel ezt a kérdést elodázni 
amelynek oka nem kis mérték­
ben a jobboldali korrupt DHV 
alkalmazottak működése volt. Ezt 
igazolja a mai nagyjelentőségű 
kezdeményezés, amikor Ménes 
János polgármester és a város 
szakközegei jelenlétében megtör­
tént az új autóbuszjáratok útvo­
nalának bejárása. A tervek sze- 

, rint Debrecen valamennyi külső­

sége be lesz kapcsolva a város 
forgalmába. Eddig öt vonal van 
tervbevéve, amely átlós irányban 
szelné keresztül a főútvonalat és 
ezáltal a város bármely pontja 
megközelíthető lenne közúti jár­
művel. Az egyik útvonal a közte­
metőtől az István útig, a másik 
a Rákosi-telep és Homokkert kö­
zött, a harmadik., az Acsádi-úti 
vízművektől a asútállomásig 
lenne míg neg.y^-jffcnck a Nyúlás 
és a repülőtér közöttit tervezik, 
Még nincs vegyesen eldöntve 
az ötödik, amit valószínűleg

Jóváhagyta a belügyminiszter 
a debreceni városi státust

Az elmúlt napokban mentek Budapestre dr. Szűcs Lajos és Ke 
resztesi István a városi tisztviselők státuszának bemutatására. A 
belügyminiszter a státuszt jóváhagyta.

Debrecen bebizonyította, hogy ügyosztályai, de főleg a személy 
zeti ügyosztály igen eredményes munkát végzett. Szeged státuszát 
ugyanis már kétízben küldték vissza különböző hibák miatt 
Szűcs Lajos tb. tanácsnok a városi tanácsnak beszámolt arról 
hogy az elkészített iratok közel két mázsát tesznek ki. Ménes 
János polgármester a tanács köszönetét tolmácsolta Szűcs ta­
nácsnoknak a jól végzett, lelkiismeretes munkáért.

Két rémhírt érj esst őt 
rendőri felügyelet alá hely estek

A rendőrség államvédelmi osz­
tálya eljárást indított özv. Nagy 

‘Mihályné barabási lakos ellen, 
aki az árvízsújtotta területről 
Budapestre vitt gyermekekkel 
kapcsolatosan azt a rémhírt ter­
jesztette, hogy azokból szappant 
és kolbászt csinálnak. Rendőri 
felügyelet alá helyeztek s kihall­

gatása után átadták a népügyész­
ségnek. Ugyancsak eljárást indí­
tott az államvédelmi osztály 
Gyermán Mihály tanítóvisi lakos 
ellen, aki azt mondta, hogy a 
magyar tanítókat Görögországba 
meg Palesztinába viszik harcolni. 
Átkísérik őket a népügyészségre.

Félmillió (ormiba kerül 
a Csokonai Színház nézőierének kibővítése

Kalenda Lóránd műszaki ta­
nácsnok javaslatot terjesztett elő 
a Csókonai-szinkáz nézőterének 
bővítésére. Mint köztudomású, a 
kultuszminisztérium is az államo­
sítás föfel tételül kötötte ki a 
színház rentábilissá tétélét, mely 
az időszerűvé vált átalakítási Hiún- 
kilátok nélkül elképzelhetetlen. A 
modernizálás, melybe beletartozik 
a színpadtechnikai felszerelések

átalakítása is, hozzávetőleges szá­
mítások szerint félmillió forintot 
tesz ki. Kálenda tanácsnok javas­
lata szerint a kultuszminisztérium 
bél kérnék ezt az összeget, miután 
a nyári szünet alatt kell elvégezni 
a munkálatokat és a városnak 
erre fedezete nincs. A kölcsönösz- 
szeget a város meghatározott időn 
belül megtérítené az államnak.

Upon ékszerekből veit bázat, 
tériét marólúggal leöntette, 

sógornőjét életveszélyesen megísnysgstte
Papp Lajosné foglalkozás és 

iakásnélküli asszony a Világos 
utcán összeszólalkozott sógornő­
jével Szórád Annával. A vita 
egyre jobban elmérgesedett,

— Leöntelek marólúggal, mint 
pár hete a férjemet — sziszegte 
— olyan csúf leszel, mint egy 
béka.

Majd megragadta a tűzhelyen 
lévő ferró étellel telt lábast és 
sógornője fejére akarta borítani. 
Az időközben odaérkező rendőr 
azonban ezt megakadályozta. 
Pappnct bekísérték a rendőrségre 
ahol kihallgatásakor több érde­
kes dolog derült ki róla. így az 
is, hogy Budapesten 130 forintos 
fizetéséből él és Debrecenben 
mégis házat tudott vásárolni.

Pappné előadta, hogy nővéré­
nek, aki 1945-ben meghalt, egy 
csomó ékszere volt, melyeket a 
geítózásnál szerzett.* Testvére ha­
lála után ezeket adta el e Teleki

téren 2750 forintért és ebből 
vette a házat. A rendőrség ebben 
az irányban is vizsgálatot foly­
tat, mert bizonyos értesülések 
szerint Pappné nővére gyanús 
körülmények között halt meg. 
Pappnét a rendőrség őrizetbe 
vette.

Majakovszkij emléke 
az Ady-Társaságban
Vasárnap délután 6 órakor 

Majakovszkij, a legnagyobb orosz 
forradalmi költő emlékének szen­
tel ünnepet az Ady-Társaság a 
Déri-múzeumban. Majakovszkij 
költészetét • egyik legkitűnőbb 
fordítója, a debreceni származású 
Békés István ismerteti, Mád! 
Szabó Gábor és Békés Rita sza- 
valóművészek pedig a nagy költő 
műveiből fognak egy-egy soroza­
tot bemutatni. - Az előadás iránt 
ugor, az „érdeklődés.

Csapókerttől a Rákosi telepig ve­
zetnének.

A tárgyalások igen kedvező 
mederben folynak és minden re­
mény meg van arra, hogy rövide­
sen beállítják az autóbuszokat, 
Szükséges azonban, hogy a város 
néhány útvonalon az utcaburkola­
tot helyreállítsa. így elsősorban 
a Kishegyesi-ut elején, ahol a be­
tonburkolat szinte használhatat­
lan állapotban van. Más útszaka­
szok javítására is sor -kerül mi­
vel a műszaki ügyosztály minden­
ben segítséget nyújt az új közúti 
forgalom mielőbbi megindításá­
hoz. "

Ezzel igen 'sok dolgozó régi 
óhaja teljesül és a város is nagy 
mértékben halad előre a béke­
belinél is jobb közlekedési viszo­
nyok felé.

A fai másnap
vermet ás, maga esik bele. Ez 
jutott eszünkbe a legfrissebb 
rémhírkacsa. töri éneiénél. A ka­
csa már elszállt., szertefoszlott, 
mint az öszes előtte felröppent 
és meg utána köve kezd dísz­
példányok.

A gyárait vesztett reakció na- 
gyón szomorú volt, A dolgozó 
tömegek annál jobban örültek. 
A reakció valahogy így gondol­
kozhat ott: „Ha mór üzemeimet 
nein tudom visszaszerezni, leg­
alább egy kis keserűséget, hadd 
csepegtessek a vesztemet ünnep­
lők szívébe.“ És a gyárállümosi- 
tássál párhuzamosán elindult a 
rémisztge'éS: vasárnap, de leg-- 
később hétfőn a. százforintos ki­
lencven, nyolcvan, de lehet, 
hogy csak öt-ven forintot fog 
érni.
' Azóta megér ük a csütörtököt 

és íme: a százforintos teljes 
egészségnek örvend, nem fogyott 
le egy forintot sem. A munkás, 
■paraszt, érteim. H dolgozók 
nem is estek egy ~e sem ré­
mülő be. Egyrészt azért nem, 
mert már pontosan látják: ami­

kor a népi. demokrácia a pusz­
tuló kapitalizmusra egy-egy 
újabb csapást mér, rögtön fel­
röppennek a rémhírkacsák. A 
kettő közt az öss\'függést csak 
a bolond nem. látja. A másik ok: 
nem igen tömi meg a zsebüket 
a sok kékpapiros, jó, ha. egy 
akad belőle. Sok féltenivalójuk 
nem volt.

Egy szóval, a rémhír a kisem­
berek közt nem nagyon szedett 
á’dozatokat. Azok estek bele a 
verembe, akik megásták: a, tehe­
tősek, a gazdagok. Mondják, 
hogy Debrecenben is felkeres­
ték q bankokat, váltást kértek, 
százával vitték be a kékpapiro­
sokat.

Önkéntelenül adódik még egy 
tanulság az előbbiek mottó. íme, 
vannak még gazdagok a város­
ban, akik jócskán rendelkeznek 
rejtegetett, pénzzel. Ha legköze­
lebb is ilyen kacsák kelnek 
szárnyra, figyelni kellene a ban. 
kokat.. Hadd lássuk meg: kinek 
van olyan sok f élten ivaló ja?

Legalább ennyi hasznunk lá­
gyén a, rémhírekből.

Fogadjuk meg, hogy egymás ellen
többé háborút nem viselünk

jugoszláv, fesígár, román és lengyel paraszipárii Balmazújvároson
Balmazújvároson a Nemzeti 

Paraszt Párt Veres Péter honvé­
delmi miniszter, Erdei Ferenc fő­
titkár jelenlétében ünnepélyes 
nagygyűlésen fogadta kedden dél­
után a szerb, román, lengyel bul- 
gár és horvát parasztpártok feét- 
két küldöttjét. A külföldi vendé­
geket megérkezésükkor Tar Sán­
dor földmíveszszövetkezeti elnök 
fogadta, majd a község hevében 
Béres József főbíró, és Széchenyi 
Ferenc rendőrőrsparancsnok üd­
vözölték.

Gyűlés előtt a Nemzeti Paraszt 
Part által rendezett ötszáz terí­
tékes díszebédre hívták meg a 
vendégeket, majd a volt Sernsey 
kastély előtt az összegyűlt mint­
egy 8000 főnyi hallgatósághoz 
beszéltek a Nemzeti Paraszt Párt 
országos vezetői.

g Jugoszláv és magyar nép 
ssk álSszaM hszeíi 

a ßemekräeiäiri
Felhősi János elnöki megnyi­

tója után Cifra Sándor,, az MKP 
országgyűlési képviselője üdvö­
zölte lendületes szavakkal a gyű­
lésen résztvevő parasztságot és a 
szomszéd államok parasztságai­
nak képviselőit. Utána a szerb 
parasztpárt elnöke, Pavlovics 
Kosztén emelkedett szólásra.

— Láttam, hogy a magyar nép 
körében is egyre erősödik a nem­
zeti egység gondolata - mon­
dotta többek közt — és én is bi­
zonyos vagyok abban,; hogy a 
magyar nép is egységesen megte­
remti a maga biztos demokrati­
kus és boldog jövőjét. Népeink, 
a jugoszláv és a magyar nép sok 
áldozatot hoztak, hogy megte­
remtsék és megerősítsék a, de­
mokráciát. Mos már biztosabban 
haladhatunk útunkon, mert ellen­

ségeink kimenekültek és London-_ és 
ban, New-Yorkban húzzák meg 
magukat.

— Őseink a földesuraknak és 
a tőkéseknek dolgoztak és azok 
saját érdekeikért ismételten hábo­
rúba sodorták népeinket. Fogad­
juk meg itten, hogy egymás ellen 
soha többé háborút nem viselünk 
hogy soha többé egymás eilen 
harcba nem szádunk.

— Örömmel és azzal a tudat­
tal térek haza, hogy a magyar 
nép jó utat választott, kormánya 
biztosítja a demokrácia fejlődé­
sét és a magyar nép jövőjét!

Éljen az örök
munkás—paraszi szövetség!

Megújuló tapssal fogadták a 
szerb nép komoly és öntudatos 
fiának beszédét. Utána Nánási 
László, majd Erdei Ferenc szó­
lották a néphez. Erdei hosszasan 
foglalkozott a munkás-paraszt 
egység szükségességével.

Veres Péter honvédelmi minisz­
ter beszédében az államosításokat 
méltatta, majd a -népek baráti 
szövetségét és békéjét. Beszéde 
után Felhősi János, a Nemzeti 
Parasztpárt helyi elnöke „Éljen 
az örök munkás-paraszt szövet­
ség!” kiáltással zárta be a nép- 
gyűlést.

Különösen tetszett külföldi ven­
dégeinknek a gyűlésen szerepelt 
tanítók énekkarának és főleg az 
úttörők kórusának népdalai és 
énekszámai.

fiz ország első 
iskolai iermelőszöveikezete
A balmazújvárosi földmives- 

szövetkezet kiállítása is minden 
dicséretet megérdemel, csuhával 
fonott korók, kosarak, lábtörlők 
kifogástalanak voltak, tetszetősök

ram» 1 ASTORIA
60 szobával ISO szobával

egy vezetés alatt
BUDAPEST

Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift MtrsíBdt Irak

célszerűek. Ki kell emelni 
még a kötő-szövő háziiparral 
foglalkozókat, különösen Bereclti 
Erzsébet munkái, pulloverek vete­
kednek a legszebb fővárosi áru­
val. A szövetkezet szeretne kár- 
i°lo-, szövő- és fonógépek meg- 
veidére segítséget kapni a köz­
ponttól.

Az irodahelyiségben a községi 
általános iskolák szövetkezetének 
kiállítása kapott helyet. Tagjai a 
tanulók. Kiállítottak kézimunká- 
kat, csuhéfonással készített láb­
törlőket, kosarakat, keféket és 
egy egész természetrajzi szertá­
rat. A Községi Általános Iskolák 
termelő szövetkezetének rész­
jegye 20 fillérbe kerül, van igaz­
gatósága, felügyelőbizottsága és 
pénztárnoka. A tiszta 'hasznot az 
iskolai szerek beruházására for­
dítják: Tudomásunk szerint ez az 
országban az első iskolai termelő 
szövetkezet. Gyönyörű kiállításuk 
mutatja, hogy a tanulók jó mun­
kát végeznek.

Három kosár emberi csont
Érdekessége ennek a helyiség­

nek, hogy amikor a szövetkezet 
átvette a házat cs nagytakarítást 
renteztek, egy csapóajtót fedez­
tek fel, amely köralakú csuszató­
ban folytatódott és egy fülkében 
végződött. Takarításnál a kijárat 
nélküli fülkében három kosárayi 
emberi csontot találtak. Vájjon a 
Sernseyek hány áldozata tűnt el 
örökre a csapóajtón? Hány pa­
raszt, hány harcos halt itt meg 
éhen?

Ma már más világ járja. Az 
átszenvedett borzalmak után a 
népi szövetkezet virul az ősi ház­
ban és boldogabb életnek rakja 
le alapjait.

Hát közkúlal javítanak kf 
a tavasszal

A műszaki ügyosztály elkészí­
tette a város kútkataszterét, mely 
feltünteti a kertségakben lévő 
artézi és fúrt kutak számát. En­
nek során megállapították hogy 
mintegy hét kút alapos javításra 
szorul. Ezt házilag hozzák rend­
be még a tavasz folyamán. Így 
javításra kerülnek: a Basahalom 
utcán, Acél utcán, Nemes utcán, 
Küküllő utcán, Zúgó utcán, Má­
tyás király utcán és a Margit 
utcáé
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IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, helyenként 
erős északfiyugati, északi szél. vá1- 
fötó felhősét, több helyem eső, az 
Alfölden zivataruk, a hegyeken esei- 
I«| futó havazás. A hőmérséklet ke­
lété w csökken-

A Magyar Szovjet Művelődési
Társaság, Vö röahadsiereg - útja 49. se. 
alatti helyiségében holnap délután 4 
órakor dr. Ivomlósay Sándor ogypt. 
tanársegéd előadást tart „Pedagógiai 
eszmék Gorkij müveiben1' címem. Az 
előadásra, belépődíj nincs, minden 
érdeklődőt szívesen lát a», MSZMT 
pedagógiai szakosekrlya- .

A belDgyipiitisztérium a kötség- 
betó» tárgyalásán Budapestre ren­
delte Ménes János ’ potgárinestert,' 
Ary Lajos főszám tanácsost és dr- 
Nagy 25sóit tanácsnokot. A tárgyalá­
sok összefüggnek azzal,. hogy a® új 
költségvetést már az eddigi gyakor­
lattól e térőem a na ptéri ’ éveik sze­
rint állítják össze. Ugyancsak hiva­
talos ügyben Budapestre utazott 
Asztalos Sándor tanácsnok is, aki­
nek a .kulfuiszminisztériumban van­
nak ,a város érdekében nagyjelentő­
ségű tárgyalásai.

FRANKBÓL
ARANYBIKA

TAGGYŰLÉSEK 
Aprils 8-án, csütörtököm

ÁBami kórház 4 óva: Bajkó Mátyás; 
Szotyoritdífep 6 ó: Németh Imre; Tea 
fiigyár 4 ó: Kolozpvári Lajce; For, 
,luna 5 ó: Báráth István; Homok kert 
6 ‘ó: Husi József; Bútorgyár 3 
Xomlós Andor; Vargákért 5 ó: Tímár 
Ferenc"; Köztemető 12 ó: Kapuéi Imre; 
Pikó bőrgyár 4 ó: Kiss Antal.

A szemináriumot* zárótinnepéiye csü­
törtökön délután 6 órakor lesz a Oa.pó_ 
utca 58. szám alatt. Felhívjuk mind­
azokat, akik legutóbb kezdő és haladó 
szemináriumokat végeztek, hogy az ün. 
melyen feltétlenül jelenjenek meg.

Ma délután 6 órakor a Szociáldemo. 
krata Párt előadótermében a, Politikai 
Parlament előadássorozatában Vég 
Láealó elvtái'á ad öld.

SZERVEZET

Terzette. A MÁV Forgalmi Szak- 
szervezet Debrecen állomási fúvóa- 
zonékara kedvező' idő eseté« vasár­
nap délben fél 12 órától e Déri- 
téren Urbá« Stitiós vozényiet-éved 
térzenét tort

Milyen a szovjet történetírás? Er
röl a rendkívül érdekes kórdósrői 
tart a debreceni tudományegyetem 
kelet-európai történelmi szemináriu­
ma e!őadáa-orozatot. Az előadássá- 
roza.f második réase ma délután 5 
órakor lesz a központi egyetem Xíi- 
számú tantermében.

Az MNDSZ erdészeti csoportja 
jol-siikerü't müsokps teadé'.utát ren­
dezett. Pápolczy Jóasefné .szívélyes 
üdvözlő szavai után egymást követ­
ték. a saobnól-szebb szórakoztató 
niiísörszámok, amelyek feívi-öanyoz* 
iák a MALLERD Csapó-utcai heiyi- 
íégeit zsúfolásig megtöltő hallgatósá- 
gfo- Lelkes hangulatban kezdődött 
zneg'a tánc, amely a késő esti órá­
kig tartott.

Ctáitozást felelősséggel vállai Kiss, 
Méliiisz-tér 7. Telefon. .589. (x)

FESTETT KÓLÓK SYIRI-t
PIAC-UTCA 7. AZ UDVARBAN

Megjelent az új debreceni hadi­
rokkant sorsjegy. A IV. debreceni 
jótékonycélú hadirokkant tárgysors. 
játék sorsjegyed elkészültek ős azok 
3 Ft-os árban a sorsjegyárudákban 
és a trafikokban kaphatók. Összesen 
1250 nyeremény 35-000 forint érték­
ben.

Harminckét gyümölcsfát loptok
Udvarhelyi Gyula cipész, Szigligeti- 
utcai lakos, Poroazíay-út 56. szám 
alatt lévő szellőjéből

400 forint értékű ruhaneműt és
120 forint készpénzt lopott ismeret­
len tettes Lakatos Jenőmé Jókai- 
utcai tokostól.

Nádudvaron adós lakásán, majd 
folytatólag Serzug tanyán folyó évi 
április 12"én 9 óraikor ökrök, eert-é- 
sok, lovak, borona, . széna, ten-geri, 
tengeri szár és szánkó 14.230 Ft 
becsértéKben - bíróilág elárvereztet- 
nek. (x)

Az április havi hadraegély a vá- 
r-osi adóhivatali: I. cm. 5. óz. szobá­
jában a, követkeaő napokon folyósít­
ják délelőtt .8—12-ig. Április 9-ún A, 
B, C, D, lChón E, F, G, 12-én H, 
I, J, 13-ám K, L, 14-én M, N, 15-én 
0, P, R, S, 17-én U. V, Z, 19-én és 
20-án az elmaradottak. Az érdekéi­
tek bejelentőlapjukkal egyiitt szemé­
lyesen jeentkezzenék.,

A vizsgálóbíró tegnap dóWfttf 
hallgatta ki Bujdosó Imre 23 éves 
told! (Bihar megye) tokost, aki a 
muilt héten az éjseafca leple alatt el­
lopott a. Turkeve melletti Puszta- 
ecaeg nevű pusztáról 37 darab jó 
kövér birkát ős azt Dévaváuyán ér- 
ték esi tétté. Bujdosó bevallotta a bűn­
cselekményt, és a tolvajt minden va- 
lósrínüiség ernennt etatánál-ia binxág

»iWj*,

\
aközi Titkárság felhívja az 

öptozoe tiLuksservezetelcot, üzemeket,, in- 
tecmémyeket., hogy a május elseje 
megünneplésének as előkéocítéeére 
mindenütt haladéktalanul ala-kítsana.k 
májúén bizottságokat és a bizottság áz 
előkészítő munkát azonnal keedje 
meg. — Ruházati munkások ma fél 6 
órakor vezetőségi ülést tartanak. 
Dohánygyári nyugdíjasok velősé g*e 
ma 5 órakor • üleyt tart. —■ Vendég, 
iátói pari munkások ma 4 órakor rend­
kívüli gyűlést tartanak. — SZÍT tit­
kári értekezlet nia 6 órakor a megyei 
titkárságon. — A gépkocsi vezeték 
szakszervezete hivatalos órát tart min. 
denn a p 9—13ig. —' Famunkás ház.
helyhoz juttatóitok pénteket! este 6 
órára jelem jenek meg- a saakszerv esieti 
titkárnál. — Filmipari szakszervezet! 
Pénteken 9 órakor ez-eminárium. — 
Kereskedőim! alkalmazottak sz-akceer- 
vezete azon tagjai, kik a MOSZK ke­
beléhez tartozó fogyasztási szövetkeze­
teknél mint botkezelök el akarnak he­
lyezkedni, haladéktalanul jelentkezze­
nek Halász ügyvezetőnél a.z asti órák­
ban a szakszervezeten. Tagértekecle­
tet tartunk ma 6 órakor. — Magánál, 
kel mázolták szakszervezete bizalmi tes­
tületé csütörtökön délután 4 órakor 
ülést tart. — Magánalkalmazottak 
azákszervozete nőbizotteága pénteken 
délután 5' órakor nőbiaalmi üléet tart.
— Magánál kai mázolták szak szervez» to
pénteken délután .fél 6.kor a tervis­
kola keretén belül Molnár József me­
gyei titkár tart- előadást. A párt meg­
bízottak feltétlenül jelenjenek meg.

KERESKEDELEM
Akiknek adó fellebbezését moet tár­

gyalják, jelen ihezaenek iratokkal az 
irodában. •— A vásári és üzletnélküli 
kiskereskedők, bazároe ée textile« tag­
jai pénteken délután 3 órakor taggyü. 
lést tartanak. — A kereskedők köte­
lező könyvvezetésének rendeletét módo. 
sitottak. Az értékhatárt 500.000 Ft-ról, 
700.000 forintra emelték fél; tehát 
kötelező könyvvezetést vezetni ónak 
azoknak a kereskedőknek kell. akiknek 
as évi forgalmuk a 700.000 forint,. — 
Bútorkoreekedők adóközösságe pénte­
kem délután 6 órakor taggyűlést tart.

Virágkereskedők szakosztálya ma, 
délután 3 órakor 87ako6ztállyi ülést 
tart. — Koosmárosok figyelmébe! A 
ma détitán tartandó rendes évi köz­
gyűlésünket pantoecLn 4 órakor kezd­
jük. — Textil kiskereskedők igen femtoy 
ügyben a, pxzLkoíatályimn pénteken d. u; 
5 órakor ülést tartanak . a Társulat 
dísztermében.* Pontos mcjelenést ké­
rünk. 1 : 1

SPORT

Mi volt és mi less?
A DYSO holy'zete nem a Jogi-ÓKpá- 

Ba.bb. Hátra van még ugyan ki­
lenc mérkőzés, mélyl>ől ötöt idehaza 
játezik a. csapat, •azonban azokat még 
meg is kell nyernie, hogy kiharcol- 
ják a benninaradást az NB I.-beu.

Vasárnap á Perencvároa látogat el 
Debrecenbe. . A zöld-fehérek szinte 
varázsolni tudják a közönsége* a pá­
lyára é‘3 ázt hbtizük, hogy most 
ie telt’' ház ...lesz. Hat még ha a 
MATEOSZ ellen győcött volna a' Ma' 
pafc.

•

Minden ellen késő híresztelésekkel 
ezemben, igenis a fővárosi 'gyütles 
meg<ó:ddn-/éíten kapta a két i- tot, ha, 
:bár 0, javukra megadott 11-es jogta­
lan volt. Nem a MATEOSZ játszott 
pompásan, hanem a DVSÖ egyné­
hány játékosa vo'ít formán kívül. Pe­
dig a Fradi ellen van törleezrteni- 
valónk.

*

Mert nem felejtettük még el az 
őszi vereséget, r>em felejtettük, még 
ol Teleki' igazságtalan kiállítását ég 
ném felejtettük még el a zöld-fehér 
játékosok kíméletlen játékát. A Fe- 
rencVáróet minden körülmények kö­
zött meg kell vernie a DVSC-nek — 
teiántmetí-sem a eg-sportözerübb kere­
tek között.

Ab a.raatőrbaj nokeá gban a csapa­
tok formája felfelé ível. A Portás— 
MÁV-KASE találkozó első félidejében 
látott játék, toljeeen kielégítette a 
legkényesebb igényű szurkolókat ie. 
Változatos, -izgalma« küzdelem volt — 
de válljuk be őszintón, hogy nagy 
swereneséje volt a kék-eárga együttes­
nek. Ccak' tapsolni tudunk a DM TE 
tcljeeítményének — idegenből e'hoz- 
ni a pontokat, légyen az akárcsak 
Karcag — nagy teljesítmény. A Do­
hánygyár változatlanul tartja jó for­
máját, komoly ellenfele lesz vasárnap 

MAVnJCxVSE-nak. Sőt, pontrablás

etm, kizárt &um a, mérkozéton.
. •

A TT. 08ztálj:ban a, Rendőrség pom­
pás gj*özoime — már nem iö megie- 
petcé-. Aki vasárnap látta a derék 
rendőrla,bdai*úgókat játszani, meg­
győződhetett, hogy egyik legjobb for­
mában lévő • debreceni együttcß. E^y 
kié szerencsével még beleszólhatnak a 
bajnokság. k-rdés^W' ‘"'A "'DMTE ’taf- 
tolékcsa-p' f\&? iöiite lenje Palotás 
edző mv, ' ’ígibéri. Hej, de sok 
csapat hagv ' , ,*g már .ott a fogát
a Bartók Bé;;; úti (volt Pozsony-út) 
sporttelepen., A D\fSC II.-tői eokat 
láttunk, igaz viszont, hegy a balmaz­
újvárosi labdarugók kissé „falusi* 
futballt játszanak, . ..

Még egy pár sp.ót ökölvívókról. 
Szinte felháborító egyes ^bunyósok*« 
viselkedése Egyik nap Ecaedi hagyja 
cserben egyesiftetut, 3, kék-sárgákat,, 
másnap néhány DMTE-versenyző je­
lenti be, ho^y nem hajlandó egye­
sülete rendelkezésére áíMani, c^<ak 
ha ... Ezek az elég gyenge tehetségű 
versenyzők zsarolják egyesületeiket-, 
de már nem- sokáig. A labdarúgó­
sportban nemrégiben tiltottak *el ki­
váló játékosokat minden szemrebbe­
nés nőikül, mezt. sportolókhoz nem 
méltóan viselkedtek. Eire a sorsra 
kell kerülniük ezeknek a leállt ököl­
vívóknak is, mert ha nem, akkor a, 
vezetők nem érdemlik meg, hogy az 
újjáépülő magyar sportéletben sze­
rephez jussanak!

A sport tjsztö.cága- mindenek élőt*! 
Semmi ecsükfiég nincs a leállókra, w, 
opoit-Uil üzérkedőkre, a ,,gbchef tel ök­
re"; a korruptakry, éa a szociáldemo­
krata párt jobbszáruiyáhoB tartozók­
ra. Ezért,, követeljük, hogy az öeszes 
leokezöveteégek, egyesületeik tieztíteák 
meg soraikat, nehogy az oda nem 
való elemeket kénj-szcrrel távolítsák 
el onnan.

(v—ac)

Ma este 6 dix»kor a Városháza ta­
nácstermében a, debreceni sportbizott­
ság kezdeményezéeór© , összegyűlnek 
Debrecen _ 19 ffportegyesületénck veze­
tői, hogy több fontos kérdésben hatá­
rozzanak.

A Körmöezy— Pefrerdy pál* meg­
nyerte a monteoarlói noipároa t-eniez- 
versenyét, - míg A a bóth ismét legyőzte 
az amériaí Pattyt és bejutott a dön­
tőben, ahol az olasz Cuceldi lesz az 
ellenfélé.

Debrecen és Hajdú vármegye eport-

A keleti JT tagjai kőiül Kösztner 
Gyulán, a GyTE—SZMTE, Kbe 
Ceongrádon a Ce. Barátság—Magyar 
Textil, Takács Jenő Pápán, a P% 
Perutz—Hungária KB II.-e^ mér kö­
ltéseket vezetik.

Vasárnap reggel 9 órákor a Do­
hánygyári sporttelepen a, DMTE a, 
Post.Ú3 ellen mérkőzik, majd utána a 
Dohánygyár—MAVJKASE találkozót 
bonyolítják le.

A kerületi 11. oszt. bajnokság áHása;
Hajdú csoport:

ülést tartott, melyen megjelent Ménes 1. Ti az alök 16 9 3 3 46:26 21
János h. polgármester is. Az elnökség 2. Polgár 14 9 2 3 29:10 20
köszönetét fejezte ki Blitoer Árminnak 3. DVSC II. 15 9 2 4 40:31 20
a jöl megrendezett sportkonferencia 4. DEAC 14 8 4 2 21:21 20
«koréért, majd elhatározta, hogy 5. Dohgyár II. 15 8 1 6 33:21 17
Atódy Kálmán • gimnázinmi tanárt 6. Nánási TK 15 6 3 6 50:27 15
énztáprösnak behívja. Törös Károly 7. Ilbötízörm. 15 7 1 7 30:51 15
iemc-rtetto ezután a sportbizottság leg. 8. Tfüred 15 6 2 7 28:27 14
közelebbi tennivalóit, így eleőeorban 9. Pcnstág II. 15 4 .3 8 22:29 11
az április 15-i fafusi eportkonferen­ 10. Bszntmih. 14 3 3 8 18:55 9
cia megrendezését ée a májúé elsejei 11. Búj váróé 15 3 2 10 15:57’ 8
sportünnepély e’őkérzfféeét. 12. May Kasé II. 14 2 2 10 18:45 ó

A DV8C nagy előkészületeket folyta* 
á Ferencváros elleni mérkőzésre, A
ma délután délutáni erőnléti od cg 
után állítja össze Markod dező a csa. 
patofc, melyben Szabó II. ^ cvc-t!f>5 
Kóczián is helyet kapnak. A vezető*.^ 
a várhetó nagjw.ámú közönségre való 
tekintettel a pénztárak t-zárnál dup á- 
jára emeli ús f:zel a tolongást igyek- 
<:-zik elkerülni. A találkozót Molnap 
Imre vezeti és a BYSC-—Fereqcvárog 
mérkőzés előtt a DV6C II.—DEAC ir,á 
vodik oeztályú osezeoeapáit játssák lo 
a csapatok.

Ma Nyíregyházán JáMziu baj-^á. 
gőg mérkczéet a VAOSZ labdarúgó 
együttese.

A Stadionban vasárnap reggel c> 
órakor a DMTE II—D. Baráttá», 
majd utána 11 órakor a Rendőzuég— 
Hojdúszovát mérkőzések leeznek A 
DTE pályán reggel 9 órai kezdettel 
MÁV-KASE II.—Postás IT., utána 
a VAOSZ—Hajdúszoboszlói BE talál- 
koz ót bonyolítják le.

A DVSC ökölvívó együtt^ vasúr. 
nap döntő foatxjfeságú .csapatbajnoki 
mérkőzést vív Szolnokon. Döntit;ca 
esetén már a DVSC a bajnok.

Cuifreund Antal ismét bíráskodik. 
Itt az eheti játékvezetők Ilidé:; p0. 
hánygyárt—MÁV-KASE, v.; Hcn- 
(Szilágyi). — DMTE—Portás, v.; Sá- 
r*osi (Zágonyi L., Faragó). — Balkáay 
—PMÁV, v.: Staub. — Kacag—KISII. 
v.; Zágonyi I. — Nagykálló—BUSi-J, 
v.: Molnár (Paulik. — Njirbátor— 
Fehérgyarmat, v.; Palotiíe Hibáig — 
DMTE II.—D. Barátság, v.; i;k;i 
(Szabó I.). — MÉMOSZ—D. MADISZ. 
V.: Hadiiázy (Horváth I.). — Derecske 
Kaba, v.: Maláj — Harmónia—D. Tö­
rekvés, V.; Do mán (ftády). __ VA0SZ
—Hajdúszoboét.ó SE, v.: Nagy j. 
Nißß). — K( adöreég—Hajdúezovát, v.j 
Tóth (Ludmann). — Polgáv-—Doliyny. 
eyíc II.. V.: Bakó. — Budszciitnu- 
hály—Tiszafüred, v.: Szötlősi. —- Haj­
dú böfczörmény—Balmazújváros, t.: 11 o. 
(«ári. — Hajdúnánási TK—Tie.alök, 
v.: Pillér. — DVSO II.—DVAC, v.; 
Gutfround (Páll S.). — MÁV-KASE 11. 
—Postás II. v.: Sorszegi (Tasnády). — 
BUSE II.—Törökszentmiklóe, v.ö 
Szánthó. — Abádezaíók—Karcagi Ha- 
ládáéi, v.: Kapusi. — Báránd—Számét, 
udvari, v.: Láec.ló. — Kisujj áll ás-» 
Berekböszörmény, v.: dr. Gyöngyöeey. 
— Kunma^lara.-;—Kunhegyes, v.j Cza- 
bán. — Záhony-eDemecéer, v.. Bíró. 
Kaba ifj.—Poétáé ifj. v.; Sy,abó L. — 
MÁV-KASE ifj,«—DVSC ifi . v • Oro<>'/.
--------------------- 1 nitfrim ■ I — Ml T,,n

IPAR
Dobreeen és Vidéke IpailwlOlíl 

Elöljárósága tna 6 óraior ülést tart.
— Her es ős mészáros szakosztály m 
Q órakor ülést tart. — Kováé- szak­
osztály ma. 4 órakor ülést tart. — 
Fodrász szakosztály ma 6 órakor ülést 
tart. — Szües szakosztály pénteken 4 
órakor ülést tart. — A KI0SZ vála zt 
mánya pénteken 6 órakor ülést tart
— A műszerész és autószerelő szak. 
osztály pénteken 5 órakor ültet tóit
— Értesíti az iparos kultúraiakosztaiy 
összes sakkjátékosait, hogy a Sarkadl 
emlégversenyre a sorsolás megtörtént. 
Első ceapatbeü játékosok játéknapja 
csütörtökön este 6 órától, második 
csapati,cli játékosok júlélmapja pénle. 
ken este 6 órától. — Kéményseprő 
szakosztály ma délelőtt, 9 órakor ülés» 
tart.

Feeadáse
#ajesy-Zsll$ft58hy. utoa 16. 

» kiadóhivatalban.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-Mica 24. se.

» Telefon: 117.

VeTEL

Tollat vessek éa eladok 
kilónként iti Pe£ti_ éo Hat^ 
van-utca sarok, tizatmáry. * 
. • . 263

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK;

Április 3—9-igi „Magyar Korona4*, 
Vórööhadeereg-útja 5. se.; „Bocekay**, 
Ceglédi-u. 22. szám. c * ><

Tört zeüstöt, ozüötpén- 
zeekt, használt órákat vá­
sárol Pollák, Bajc^y-Zsiliu- 
szky-utca. 2. 1

Veszek, eladok, cserélek- 
hállóazobákat, konyhabúto­
rokat, ruhán emüeket, sző­
nyegeket, v.arrógér>eket, író. 
gépeket. Mézey, Vörösmarty, 
utca 13. löO

LAKÁS

Szoba, konyhád lakájért 
az orezag bármó'.y récébe 
elköltözteteml Cím: Huszár 
Gál-ú. 5. 6K. ’ Ny.

INGATLAN

Saját telkemet elaijóm. 
Baditz Zsighioaida Miskolc,
TasM, ML

APRÓHIRDETÉSEK
PárttagoMHkft és havi elMbeMUme*

60 szálatok fcedsszminy.

Fewtáei
„totówtoág' MnyuMMK, i 

Városháza épület. t

ELADÓ Grafológus nő mipdcnki 
íraeaból mindéről felvilá- 
goflit/ hozzátartozójáról ifc. 
Széchenyi 19. 11

varrodák valódi
HORGANY HÍMZŐVEL

gombiyukazranak éu kiadóé 
iparicsrn ókkal varrjanak, 
jó minőség, oloeó árak, — 
na«y váraszóik FAVOEJi- 
BAN, Csapó-u. 24. 5

Eladd egy me légii tó ób 
f'gy nagy forra^tőiámpa. 
Homok-utca 61.

Kutyabort, nyersbőrt, tol. 
lafc veszek. Klein Jeromiáö, 
Hatvau-u. 21. 10

üsthöz üsttel, ülő fürdőkád, 
vaskályha eladó. Kííkóczi- 
utoa 32. 323

EGYÉB Akar ölesen építkezni? —
Vásároljon darabé» ée oltott 
Ineszet, cementet és minden­
féle építkezési anyagokat a 
legolcsóbban Kati.tál, Bzo. 
bosztói.üt 1 Telefon 614. — 
Llsöosztályú rragycserépre 
előjegyzést elfogadok Príma 
tüzelésién kapható. 256

VámospeioS| aajétteméótt 
bor árusítása ti toronként 
Kossutb-utca 26. ez. ke- 

resztépiileL

Kerltésdrót, lugasdrót,
abroncsvas használt drót 1 
kg 2.50 Ft. Széchenyi 55, 
Vasüzlet, % 248

Felelős szerkesztő és kiadó: 
KALO ISTVÁN 
tizerkeee tőség:

Debrecen. Vőrőe Hazioeríg. 
Útján 28, II. e. Telefon 25*. 

Kiadóhivatal:
Debrecen. tiajcsy-Ze.-ü 16. 

Telefon: 206.
Nyomatott a ^zabaosag-- 

nyomda korlorgógépén 
Jelel«» resetó Kováé* suba».

TYPUS textiláru, térti- 
szövet. -— Divat fej kendők 
nagy választék baji a legol­
csóbb árban kapható. 
Behwarcz Jenő, Geapó-u. 11. 
Uj üiletház. 6

Ne prédálja el használt 
ingóságait mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, vitrin, 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az Ingóságértékeu 
sítő fizet. Vétel, csere, el­
adás. Csapó-u. 33. Iparié, 
kof »épüket ; *

Fizetem legmagasabb na. 
pi.ái'at vöröeré/hull adókért, 
sárgásért,, óloinért, öntvény­
ért, kovácsolt: vasért. Ket'tós 
ekék, jutányosán eladók. 
Sitnonfíy-B, 67. «»

pai


